

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

Año III.—N.º 991
OFICINAS: Plaza de Santa Eulalia, n.º 9, 1.º
Horas de despacho: de 10 a 2 y de 4 a 7

Viernes 17 de Enero de 1913

FALMA DE MALLORCA
Apartado de Correos núm. 19.—Teléfono núm. 138
FRANQUEO CONCERTADO

GACETA DE MALLORCA

Sociedad propietaria de

CORREO DE MALLORCA

En cumplimiento de lo dispuesto en los Estatutos, se convoca a los señores Accionistas a la Junta general ordinaria que tendrá lugar el día 27 del actual, a las tres y media de la tarde, en el Centro de Defensa Social (Borne 54 y Pelaires 50 duplicado).

Palma, 14 de Enero de 1913.
El Secretario,
Jaime Puig.

Arreglo parroquial de Mallorca

Vicisitudes

De 15 de Febrero de 1867, como dijimos, es el Real Decreto condecorado por el que el Ministro Arrazola se propuso, «con toda la decisión que importa en deber perentorio y sagrado», ultimar los trabajos sobre arreglo parroquial, adelantados «considerablemente» a causa de la Real Cédula de 3 de Enero de 1854; y ya en 29 de Enero de 1868 el expediente relativo a esta Diócesis estaba en condiciones de poderse dictar, por el Excmo e Ilustrísimo Sr. D. Miguel Salvá auto de reforma elevando a 62 las 38 parroquias entonces existentes, a 31 el número de ayudas de parroquia y a 150 el de Coadjutores, o sea, lo que el vulgo llamaba Vicarios. No le faltaban al celoso Prelado medios eficaces de apoyar su laudable proyecto; pero, mientras el expediente se hallaba en las Oficinas centrales, sobrevino la Revolución de Septiembre, y los nuevos rumbos tomados por el Gobierno español desvanecieron tan ligeras esperanzas, paralizando lo actuado y no dejando vislumbrar, ni aun como cosa remota, su anhelada prosecución.

Fallecido S. E. I. y restablecida la Monarquía, fueron devueltas las actuaciones al Excmo. e Ilmo. Sr. D. Mateo Jaime, para modificar lo que el transcurso del tiempo hubiese hecho necesario, y singularmente para introducir economías en el presupuesto, razón potísima que todo lo dificultaba y atagaba. Procuró el nuevo Prelado conciliar semejantes indicaciones con las necesidades de su grey, y en 21 de Julio de 1879 dictó otro auto, en virtud del cual señalaba 63 parroquias, 28 ayudas y 144 Coadjutores; pero tampoco prosperó el nuevo plan: la «angustiosa» situación del Tesoro público hacía imposible el segundo generoso intento.

Al Excmo. e Ilmo. Sr. Jaime sucedió el Excmo. e Ilmo. Sr. Corvera, quien, como su predecesor, hubo de preocuparse hondamente del spremitante asunto. Crecían las dificultades y se hacía cada vez más irreducible el propósito de no gravar el Erario—que por otra parte, se recargaba con considerables aumentos en todos los demás ramos del presupuesto—; pero, al fin, creyó el Prelado llegada una ocasión propicia con el advenimiento del

Excmo. Sr. D. Antonio Maura al Ministerio, y redobló sus instancias para la aprobación del arreglo. Le fué devuelto el expediente, por Real Orden de 21 de Noviembre de 1894, a fin de llenar determinados requisitos, introducir las convenientes modificaciones, «cuidado el Estado del Tesoro público, hacer la reducción posible en los gastos de culto y clero.» Con su actividad acostumbrada trabajó el infatigable Prelado, y en 30 del mismo mes pudo dictar auto en que

a) Creaba en Palma la Parroquia de San Francisco de Asís, en lugar de la del Socorro, cuya Iglesia había sido cedida en 1890 a los Agustinos Calzados de Filipinas;

b) Elevaba a 14 las parroquias urbanas de término, reduciendo a 26 las urbanas de ascenso, señalaba 28 urbanas de entrada, y aumentaba hasta 3 los curatos rurales de primera clase;

c) Limitaba a 19 las ayudas separadas de la matriz y a siete las situadas en el casco mismo de la población de las parroquias;

d) Suprimía 17 Coadjutores, quedando reducido su número a 127;

e) Rebajaba en 125 pesetas las dotaciones de los ocho Párrocos de la capital, en igual cantidad la dotación de cada uno de los Párrocos de entrada, y en 100 la del Párroco de la rural de primera clase de Escorca.

f) Alteraba la consignación que por culto y fábrica se señalaba a las parroquias.

g) Erigió, además de la citada de San Francisco de Asís de Palma, las de Pont d'Inca, La Real, La Soledad, Las Salinas, Bafia bufar, Establiments, Pina y Randa, y convertía en ayudas las Iglesias de El Terreno, San Rapiña, Coll d'en Rebass, San Jorge y Cabrera.

h) Aumentaba el presupuesto eclesiástico de la Diócesis en cantidad que creemos equivalente a la fijada ahora, después de todas las economías y reducciones a que se veía dolorosamente obligado.

No obstante la buena voluntad del Excmo. Sr. Maura, se estancó el expediente, por no consentirse ni un céntimo de aumento, y falló al activo Prelado con el dolor de no haber visto consumada su obra, cuyo coronamiento estaba reservado a su dignísimo sucesor el Ilmo. y Excmo. Sr. don Pedro Juan Campins y Barceló.

La democracia francesa se dispone a designar el hombre a quien va a confiar sus destinos durante siete años. El pueblo soberano va a hablar,

la voluntad nacional va a pronunciarse; prepáranse todos a bajar la cabeza ante su fallo augusto y a catar al jefe a quien la nación invista del poder supremo.

Esas es la teoría. ¡Cuán distinta es la práctica!

¡Aquí no aparece por ninguna parte ni el pueblo soberano ni la voluntad nacional. Aquí no hay más que una oligarquía, una fección, un puñado de hombres, que no llegan a mil, que sin mandato de ninguna clase, sin representación ad hoc refugiados en una estancia, sin puertas ni ventanas, tapándose los ojos y los oídos, divorciados por completo de la opinión pública, van a cumplir una obra de tinieblas.

De todos los ángulos de Francia, desde el Canal de la Mancha al Golfo Juan, y de los Pirineos a los Alpes, se eleva un clamor unánime, atronador, imponente, sin una nota discordante.

«Basta de aduques: queremos un hombre. No coloquéis en el sillón presidencial, como habéis hecho hasta ahora, una máquina que sólo sepa firmar y cobrar. Colocad un ser racional, un ciudadano consciente, un hombre que tenga en algo su dignidad y que en lugar de obrar como un escribano de actuaciones, que se limita a consignar y refrendar lo que se le dicta, tenga cerebro para razonar, corazón para sentir, conciencia para pesar el pro y el contra. No busquéis un comprador, un cómplice y encubridor de vuestras fechorías, sino un moderador de vuestros intentos y un freno de vuestros desmanes.»

A cuyo clamor responden los Combes y los Pellat, los Barthou y los Clemenceau, los senadores y los diputados de la voluntad nacional: «¡Ollate, pueblo inepto; quéña eres tú y quién te ha dado vela en este interior ni cubierto en este baquet? La elección del jefe del Estado no es función popular, sino parlamentaria. ¡Dispara esos humos, amén! esas pretensiones, y acoge resignado el año que nos plazca imponerte, sin pararte a examinar si es celebró o tarugo. Así ha sucedido siempre, y así sucederá ahora.»

¡Así ha sucedido siempre! Verdad innegable. Ningún presidente de la República ha sido nunca emanación de la voluntad popular, sino reflejo de las fecciones parlamentarias. Por eso todos ellos entraban en el Eliseo con la firme persuasión de que al pueblo no le debían nada, y todo al Parlamento, que de éste dependían y no de aquél, y como sumisos mandatarios de su Cuerpo electoral, sólo estaban obligados a recibir de éste la consignación, sin hacer caso ninguno de las corrientes nacionales.

¡Y ¡ay del que lo olvidas! Si alguno de ellos sentía veladuras de independencia, y quería ponerse al unísono con el sentimiento del pueblo, inmediatamente era acorralado a la dimisión por el Parlamento, que no toleraba semejantes rasgos de carácter. Testigos de ello Mac Mahon y Casimiro Perier.

En estas condiciones va a reunirse el Congreso de Versalles, y tal es el planteamiento que allí va a plantearse: la nación y el Parlamento se han arrojado el guante y se miran cara a cara, dispuestos a la lucha.

«¿Cuál de los dos se impondrá al otro? ¿Se atreverán los parlamentarios a llevar el combate hasta las últimas consecuencias, y despreciando la universal aspiración, afirmarán sus propósitos de prescindir de las indicaciones del pueblo soberano, y nombrarán un pseudo Lombot o un simil Fallières? ¿O la fatídica perspectiva de la no reelección, y el prudente temor a perder el acta en las primeras elecciones generales, los inducirá a capitular?»

Esse es el secreto de mañana. Sea cual fuere el resultado, el Con-

greso de Versalles está llamado a influir en el régimen una herida mortal.

Si el miedo al pueblo induce a capitular el Parlamento y a designar a Poincaré, que es el más popular, o a Ribot, o a Deschanel, es decir, a uno de los tres candidatos que han soldado prendas de estar decididos a cumplir su papel constitucional, y a gobernar, sin abdicar en los parlamentarios, entrará en la política francesa un nuevo factor, hasta ahora desconocido, y puede considerarse como muerto el jacobinismo, que no es otra cosa que la dictadura máxima de los Comités legislativos.

Si la oligarquía parlamentaria se mantiene en su prepotente intransigencia y eleva al poder supremo a un Pams o a un Dubost, la indignación popular no reconocerá límites, y rotos todos los diques del respeto, no es temerario asegurar que se iniciará un movimiento impetuoso y arrollador, tan irresistible como el que ha impuesto la representación proporcional, en favor de la revisión constitucional, exigiendo que se corte el mal de raíz, y que se arranque al Parlamento la facultad de nombrar al jefe del Estado, para conferirle a la nación.

En cualquiera de ambos casos, esperar horas muy amargas a la República sectaria.

Francisco M. Melgar
Palma, Enero de 1913.

Por correo

La visita de Azcárate al Palacio

Nota oficial

A modo de nota oficiosa publica «El Diario Universal», órgano del Gobierno, lo siguiente, que reproducimos a título de información.

«He aquí la explicación del hecho, según informes de origen autorizado: Causó gran emoción a cuantos la conocieron la noticia de que el insigne presidente del Instituto de Reformas Sociales sería recibido esta tarde por el Rey, y todas cuantas personas la conocieron hicieron en favor del Monarca halagüeños comentarios.

Hay que recordar que S. M. es gran amante del progreso y bienestar del país y que, a pesar de su altísimo puesto y de los prejuicios que por su nacimiento podían suponersele, ha conferenciado, sin embargo, en distintas ocasiones, con personas de ideas más avanzadas que el ilustre profesor del Doctorado de la Universidad Central.

Recordamos a este efecto cuantas veces en sus visitas a las provincias se vio S. M. en contacto con alcaldes y personalidades republicanas, a quienes la afabilidad del Monarca y su entusiasmo en favor de todo lo que sea el bienestar de España hizo rectificar la idea que pudieran tener de la supuesta intransigencia del que hoy rige los destinos de la Monarquía española.

La visita a Palacio del señor Azcárate obedece a que S. M. que desde hace tiempo dedica bastantes horas al día a estudiar las distintas cuestiones que hoy se agitan en el ambiente nacional, desea conocer al detalle cuanto se relaciona con los interesantes problemas sociales y agrarios que se avencinan, y como es lógico, ha pensado que nadie mejor que el señor Azcárate podía informarle sobre estas cuestiones, el cual, por el cargo que ocupa y por su reconocida ilustración y competencia, es persona que como ninguna creyó S. M. que debía oír sobre dichas materias.

Buena prueba de lo que afirmamos anteriormente es que esta mañana celebró el Rey largas conferencias sobre asuntos de enseñanza con los señores Ramon y Cajal y Cosío, los cuales salieron encantados de los estudios que ha hecho el Monarca en estas materias y de su afabilidad, y justo es reconocer también que es

tas dos ilustres personalidades, verdaderamente competentes, no se han distinguido nunca por sus ardientes ideales monárquicos.»

Lo que dice «La Epoca», afirma este periódico que la conferencia del señor Azcárate con el Rey no ha tenido importancia alguna política; pero que, indudablemente, el ministro de la Gobernación pensaba de otra suerte, a juzgar por sus palabras, y añade:

«Nosotros, que no admitimos la cooperación como la entienden estos señores, sin la conversión, nos felicitamos de que el hombre que anoche firmó un documento en el que se amenaza con la fuerza si la Corona no resuelve las crisis a medida del gusto de los republicanos, borre de algún modo tales palabras, que, a nuestro juicio, constituyen una coacción al Trono.»

«Por lo demás, públicamente se decía hoy que de esto se trató en el Consejo de anoche, acerca del cual no se ha dado aún la verdadera versión y por ello pudo anunciarse esta mañana el señor Alba.»

En un suelto aparte, hablando del propósito que se afirma tiene el Monarca de consultar a otros republicanos, dice el mismo periódico: «Es habilísimo el conde de Romanones: no quiere que el Rey oiga ni a los personajes liberales, ni al señor Maurá; pero procura que escuche a los enemigos del Trono.»

Negociación tras cortina

El corresponsal político de «El Diario de Barcelona» en Madrid dice a este colega lo siguiente:

«La visita del señor Azcárate al Monarca en la tarde de hoy es el remate de una negociación tras cortina seguida entre elementos liberales poderosos, el gobierno y los republicanos, a raíz de hacerse pública la vuelta del señor Maura a la política activa.»

El acto realizado por el señor Azcárate es el principio de una serie de ellos que irán realizándose poco a poco, con la máscara de robustecer a la Monarquía, pero con la intención evidente, clarísima, de anular, si es posible, al partido conservador. Contra éste van los tiros, y resultaría candidato no reconocerlo así.

A las seis y media salió de Palacio el señor Azcárate, y después de reafirmar ante los periodistas su fe republicana, hizo grandes elogios de la cortesía del Monarca, de sus extensos conocimientos y lucidez de inteligencia.

Los ministeriales, a primera hora de la noche, recorrieron, radiantes de alegría, círculos, tertulias, cafés y teatros, proclamando a voz en cuello, en todas partes, que muy pronto Melquiades Álvarez, Pérez Galdós y Salvatella desfilaban por la Cámara regia y que el resultado de todas estas conferencias sería suscribir en el programa liberal concesiones radicalísimas a las izquierdas que ensancharan, por este lado, las fronteras.

Desatada la fantasía de los comentaristas, hablaron de la constitución inmediata de un Gabinete con elementos republicanos, el cual haría elecciones generales para afirmar el triunfo de su política.»

AGENCIA DE TURISMO
CLUB MALLORCA
Plaza Santa Eulalia núm. 10 Palma

Servicios de intérpretes, informes, guías, automóviles y carruajes para toda clase de excursiones.
Forajitas para Sóller, Deyá, Torrent de Pareys, cuevas de Manacor y Artá, con servicios combinados de automóviles, carruajes y fondas.
Forajitas especiales para los aficionados al alpinismo.
Será altamente beneficioso para los turistas, pedir los informes gratuitos que se facilitan en las oficinas de la Agencia de ocho y media a una y de tres a siete tardes.

—Pero por qué, criatura? ¿por qué no has de recibirte en palmas y como el agua de Mayo?
—Pues porque no soy el tipo ni del padre ni de la madre. Conozco un poco el país, y...
—Si comprendido; que el padre no quiere más que ortigas y dehesas, y la madre no quiere más que pergaminos y relabramientos...
—¡Ahí va la jaba!
—Y tú no tienes ni lo uno ni lo otro: ¿no es así?
—¡Caball!
—Pues, hijo, lo que dice la copla:

En queriendo la novia
Y el pretendiente,
Aunque luego no quiera
La demás gente.

—Eso estaría muy bien, si ella quisiera.
—Mira, Javier: la niña ésa está en una edad en que lo que quieren todas es un ratoncito Pérez que les haga una cucumona para plantarlas. Házzela tú, y verás como no cae en saco roto.
—Eoy por hoy no me atrevo.
—Ni mañana por mañana, ni nunca

De la Isla de Menorca

Cerca tres meses ha tenido esta Isla la honra de hospedar al distinguido Padre Jesuita Antonio Viladell, durante cuyo tiempo no ha cesado de prodigar, con el mayor celo, a los pueblos el pasto espiritual de la divina palabra. Gratísimo y perenne recuerdo conservarán Mahón y Ciudadela de ese precioso hijo del gran San Ignacio, por su singular habilidad en estudiar el corazón humano y penetrar en sus más recónditos pliegues. Bajo su acertada dirección, han practicado santos Ejercicios no sólo el clero todo de Menorca, sino que además también han aprovechado este medio tan eficaz para la santificación, grandes núcleos de personas pertenecientes a todas las clases sociales de las referidas ciudades y muchas Comunidades Religiosas.

A juzgar por el ardoroso afán con que era escuchado dicho Padre, y por la concurrencia siempre bastante numerosa que acudía a las iglesias en donde él predicaba, se puede conjeturar, por tales inequívocos indicios, que habrá sido muy fructífera la labor apostólica de tan celoso misionero, en el campo espiritual de nuestra roqueta. En los días de santos Ejercicios, reuñeran, generalmente, no sólo la salud del alma aquellos que, apartados del verdadero camino, siguieron inciertos la senda del error, sino que todas las almas, casi sin excepción, suelen robustecer sus fuerzas gastadas en la lucha, y adquieren vigor y fortaleza del manantial de amor divino que Dios derrama en tales días, sobre las almas que aspiran al cumplimiento de una divina voluntad.

Grande, muy grande, sin dada alguna, habrá sido la cosecha de bienes espirituales recogida en esta hermosa Isla, gracias a ese benéfico y celestial rocío de los santos Ejercicios, practicados por tantas almas hábilmente dirigidas.

Un detalle, entre otros muy grato, ha sido como la nota más aplaudida y simpática, que ha repercutido en Ciudadela, los pasados últimos días, viniendo a poner digno remate a la campaña apostólica del Padre Viladell.

La floreciente Asociación de la «Visita Domiciliaria de la Sagrada Familia», celebraba en la iglesia parroquial del Rosario de dicha ciudad, sus actos religiosos en preparación de la Fiesta; la piedad y fervor de los numerosos coros con que cuenta la Asociación, se revelaban por su asiduidad y numerosa concurrencia al templo; brotaban desde la sagrada óstrea oportunistas enseñanzas de los libros del incesante Jesuita; todo respiraba el mismo ambiente que envuelve a los más solemnemente religiosos, cuando, inesperadamente para la generalidad del público, apareció expuesto a la veneración de los fieles concurrentes a dichos actos, un magnífico cuadro de gran relieve, representando en figuras de tamaño natural el celestial grupo de la Sagrada Familia de Nazaret, obra escultural de indiscutible mérito, labrada en el acreditado taller de Esteban Roca Hermanos de Barcelona.

Fué indescriptible la gratísima impresión y feliz sorpresa producida en todos por la inesperada presentación de tan bellísimo cuadro, que, circuido de radiantes luces, ofrecía como una irradiación celestial que vino a coronar con su esplendente aureola las evangélicas tareas del inolvidable Padre Antonio Viladell.

Menorca, 13 de Enero de 1913.

Corresponsal.

La guerra en los Balcanes

Los delegados españoles

Belgrado, 8.—De regreso del teatro de la guerra, comisionados por el Gobierno español para estudiar el conflicto balcánico en su aspecto militar, y después de recorrer los territorios conquistados por las armas serbias, han llegado esta mañana a Belgrado el conde de Cartagena y el coronel don Francisco Echagüe, ayudante de don Alfoso.

Ambos señores estuvieron hace días en U kab o Skoplje, antiguo nombre serbio, con objeto de saludar al general en jefe Sr. Poutnik, para quien llevaban una expresiva carta de recomendación del presidente del Consejo Sr. Paicik.

El Sr. Poutnik puso a las órdenes de dichos señores un oficial de su Estado Mayor, el capitán de Artillería Georgevitch, quien les acompañó a todo su viaje a través del país conquistado y se desvivió por serles agradable.

Los comisionados españoles se muestran muy agradecidos a las atenciones que dicho oficial les dispensó en su visita a los diversos puntos ocupados por las tropas serbias.

El conde de Cartagena y el coronel señor Echagüe estuvieron en Salónica y de allí marcharon a Monastir, cuyo campo de batalla recorrieron detenidamente, tomando varios datos y croquis del combate allí librado.

Desde este último punto regresaron a Uskub para visitar el lugar de la acción de Kumanovo, situado a 35 kilómetros de aquella capital, y cuyo resultado decidió en gran parte la campaña en Serbia la vieja.

Los dos aristócratas españoles vuelven satisfechísimos de su interesante viaje, que les ha proporcionado ventajosas enseñanzas que han de consignar en el informe que a su llegada a España redacten, y consideran superior a todo encomio el enorme esfuerzo hecho por el ejército del rey Pedro I, que, respondiendo a la confianza que en él depositó el pueblo, ha dado muestras de alto espíritu patrio y disciplina, secundando admirablemente las órdenes de la heroica oficialidad.

«Haban con verdadero entusiasmo de estas tropas, tanto más dignas de admiración cuanto que a normallas pabilidades que sufrieron para cumplir su misión, y a pesar de las cuales ni por un sólo momento desmayaron. ¡Tan titánica empresa a que se lanzaron para libertar a sus hermanos del yugo otomano.»

Los señores conde de Cartagena y Echagüe se muestran agradecidísimos por las frases laudatorias que para España han tenido los oficiales destacados en los campamentos que visitaron, y son partidarios por cariñoso saludo que para dicha Nación las han dirigido las tropas serbias.

BANCO DE SÓLLER

La Junta de Gobierno de esta Sociedad a tenor de lo que previene el artículo 17 de los Estatutos, ha acordado convocar a la general ordinaria para el día 19, en el corriente mes, a las diez y media, en el domicilio social.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores accionistas.

Sóller 6 de Enero de 1913.—El Director Gerente, J. Morell Pons.

MOTOR OTTO (Legítimo)
Se vende uno, de 3 y medio caballos casi nuevo y en condiciones ventajosas, informes, Centro Anuncios.

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA

La Millona

(Continuación)

—Pues, hijo, yo te creía hombre de más buen gusto: ¡qué quieres que te diga!

—O lo que es igual; primer insuperable inconveniente—replicó el Boticario con mortal desaliuto.

—¿Por qué? ¿Qué tienes tú que ver con que a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues a ver si la ve usted ahora. ¿A quién le hago yo creer en el mundo, aunque a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—¿Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues a ver si la ve usted ahora. ¿A quién le hago yo creer en el mundo, aunque a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—¿Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues a ver si la ve usted ahora. ¿A quién le hago yo creer en el mundo, aunque a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—¿Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues, hijo, yo te creía hombre de más buen gusto: ¡qué quieres que te diga!

—O lo que es igual; primer insuperable inconveniente—replicó el Boticario con mortal desaliuto.

—¿Por qué? ¿Qué tienes tú que ver con que a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues a ver si la ve usted ahora. ¿A quién le hago yo creer en el mundo, aunque a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—¿Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues a ver si la ve usted ahora. ¿A quién le hago yo creer en el mundo, aunque a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—¿Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues a ver si la ve usted ahora. ¿A quién le hago yo creer en el mundo, aunque a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—¿Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues a ver si la ve usted ahora. ¿A quién le hago yo creer en el mundo, aunque a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—¿Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues a ver si la ve usted ahora. ¿A quién le hago yo creer en el mundo, aunque a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—¿Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues, hijo, yo te creía hombre de más buen gusto: ¡qué quieres que te diga!

—O lo que es igual; primer insuperable inconveniente—replicó el Boticario con mortal desaliuto.

—¿Por qué? ¿Qué tienes tú que ver con que a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues a ver si la ve usted ahora. ¿A quién le hago yo creer en el mundo, aunque a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—¿Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues a ver si la ve usted ahora. ¿A quién le hago yo creer en el mundo, aunque a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—¿Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues a ver si la ve usted ahora. ¿A quién le hago yo creer en el mundo, aunque a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—¿Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues a ver si la ve usted ahora. ¿A quién le hago yo creer en el mundo, aunque a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—¿Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues a ver si la ve usted ahora. ¿A quién le hago yo creer en el mundo, aunque a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—¿Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues, hijo, yo te creía hombre de más buen gusto: ¡qué quieres que te diga!

—O lo que es igual; primer insuperable inconveniente—replicó el Boticario con mortal desaliuto.

—¿Por qué? ¿Qué tienes tú que ver con que a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues a ver si la ve usted ahora. ¿A quién le hago yo creer en el mundo, aunque a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—¿Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues a ver si la ve usted ahora. ¿A quién le hago yo creer en el mundo, aunque a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—¿Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues a ver si la ve usted ahora. ¿A quién le hago yo creer en el mundo, aunque a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—¿Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues a ver si la ve usted ahora. ¿A quién le hago yo creer en el mundo, aunque a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—¿Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues a ver si la ve usted ahora. ¿A quién le hago yo creer en el mundo, aunque a mí me parezca un... don Espartaco del Bosque?

—¿Y lo parece a usted poco?

—¿Pues no veo la dificultad?

—Pues, hijo, yo te creía hombre de más buen gusto: ¡qué quieres que te diga!

INFORMACIÓN

Sociedad mallorquina

protectora de los animales y de las plantas

Para mayor publicidad y a instancia del Excmo. señor don Jerónimo Rius, Presidente de dicha Sociedad...

Palma, 8 de Enero de 1913

El Gobernador, Mariano de la Vega Inclán.

La Circular de referencia dice así:

La Sociedad protectora de animales y plantas de esta capital, cuya obra humanitaria empieza a fructificar dando gallardas muestras de vitalidad...

Al atender el expresado ruego, recomiendo a todos los agentes de mi autoridad, y especialmente a los señores Alcaldes, cuiden de que las prevenciones de la presente Circular tengan el más exacto cumplimiento...

1. No se permitirá el comercio de pájaros ciegos, los que se encuentren serán recogidos por los Agentes de la Autoridad...

2. Conforme dispone la Ley de caza, está en absoluto prohibido coger nidios o sustraer de ellos los huevos o las crías...

3. Se prohíbe también arrancar la corteza de los árboles de los paseos o sitios públicos, clavar clavos, trochar sus ramas, tirarles piedras, subirse a ellos y cuando en general, pueda perjudicar su vida, belleza y desarrollo...

4. Igualmente se prohíbe coger flores de los jardines públicos, estropear las plantas y ensuciar en ellas de flores y desperdicios...

5. También queda prohibido torturar en cualquier forma a los animales, e instalar tiras al blanco en el que éste se halle constituido por un animal estado o inmovilizado, etc. etc.

6. Se prohíbe también ostigar y castigar con crueldad a los animales de tiro y carga, así como todas las cargas violentas que den por resultado ocasionar sufrimientos crueles o innecesarios a los mismos, impidiéndose, al efecto, por todos los medios, que se les haga transportar cargas o que los someta a trabajos superiores a su edad, fuerza y condiciones...

7. No podrá circular las carretillas cuyos resables los hagan peligrosos para las personas, y que padezcan ligeros o cojera u otros defectos que les priven de trabajar sin sufrimiento. El conductor de carretillas deberá emplear tan solo tralla para estimular el esfuerzo físico de las mismas, absteniéndose de hacerle con palos, hierros, piedras, etc. etc.

8. Se prohíbe asimismo las riñas de perros entre sí, o con otros animales, sean de la especie que sean.

9. A los contraventores de estas disposiciones se les impondrán las penas de multa, pasando inmediatamente las oportunas denuncias a las Autoridades respectivas.

10. Los Alcaldes darán la mayor publicidad a esta orden, procurando su colocación y lectura en los sitios públicos de costumbre y en las respectivas Escuelas, y con la Guardia Civil, y demás agentes de la Autoridad, velarán por su más exacto cumplimiento, siendo inflexibles con los infractores, y prestando además su ayuda o concurso a las personas autorizadas para recabarlos, así como también a los individuos de las Sociedades Protectoras de Animales y Plantas legalmente constituidas.

Espero, pues, que todos ayudarán a esta necesaria labor, capacitados de la conveniencia, bondad y eficacia de estas providencias para el bien nombre de esta provincia.

En el despacho de la Alcaldía

El Alcalde de "Cazación", La cuestión de las aguas.—Nuevo parque.

El paseo del Borne y la plaza de Santa Eulalia

Ayer, a las primeras horas de la tarde, hablamos con el Alcalde, don Antonio Pou Rius, respecto de los asuntos que aparecen anotados en los precedentes subtitulos.

En primer lugar, nos enteró de una visita que, con carácter particular, había hecho por la mañana, en el palacio de la Almudaina, al Capitán general de estas islas, Excelentísimo Sr. D. Wenceslao Molins Lemaur, para tratar de la Real orden dictada recientemente autorizando al Ramo de Guerra para quejarse con

el Ayuntamiento, el baluarte de Oha por ciertos terrenos situados en el glasis de Santa Catalina.

El Sr. Alcalde dijo al Excmo. señor Capitán general que el Concejo no podía contentarse con el texto íntegro de dicha Real orden, pues ésta—le añadió—, lejos de beneficiarle, puede irrogarle perjuicios.

Yo, pues—siguió diciéndole—, estudiaré la Real orden en cuestión, anotando separadamente los detalles que considere que deben ser necesariamente modificados. Después, las modificaciones que crea pertinentes introduciré en la Real orden que serán entregadas a V. E. para que, también particularmente, pueda estudiarlas. Y en el caso de que las considere aceptables, como espero, pues ellas no redundarán tampoco en perjuicio del Ramo de Guerra, podrá V. E. informarnos favorablemente al someterlas a la aprobación del Gobierno.

El Sr. Molins mostróse propicio a complacer, en su petición, al Sr. Pou, quien, según nos manifestó, quedó satisfechísimo de la entrevista.

El Sr. Alcalde nos dijo, después, que había tenido que suspender la reunión de la Comisión mixta del Ayuntamiento y del Sindicato de Riegos de la Huerta de Palma, convocada para la tarde de anteayer, con el fin de ocuparse en la cuestión de las aguas.

La reunión tendrá lugar mañana, sábado, a las seis y media de la tarde.

Contando con el apoyo de la mayoría y de las minorías del Ayuntamiento, el Sr. Pou nos manifestó que se proponía imprimir gran actividad a la cuestión de las aguas, llevando a cabo la expropiación del caudal de la Fuente de la Villa en fecha no lejana.

En cuanto al nuevo parque que, según dijimos, ha de construirse en la espaciosa explanada de «Ca'n Perantoni», nos manifestó el señor Alcalde que dentro de muy poco tiempo empezarán los correspondientes trabajos.

Antes, empero, visitará el señor Pou dichos terrenos, acompañado del distinguido ingeniero jefe de las Obras del puerto, don Pedro Garau.

También nos habló el señor Alcalde, del paseo del Borne, diciéndonos que había escrito a dos casas de Inglaterra pidiendo condiciones para asfaltar el piso del mismo, en vez de cubrirlo con ladrillos de cemento porfírico, que es lo que se había pensado al principio.

No está tampoco resuelto si se estrechará o no el paseo para poder ensanchar una de las vías laterales, pues antes se desea estudiar detenidamente la reforma.

De optarse por estrechar el paseo, se plantarían árboles grandes, pues está bien demostrado que los jóvenes no se desarrollan bien al lado de éstos.

Por último, nos habló el señor Alcalde, del piso de la plaza de Cort, diciéndonos:

El señor Arquitecto está formando el oportuno proyecto para proceder al asfaltado o empedrado del piso de la plaza de Cort.

Se han ofrecido a la Comisión organizadora de las fiestas constantinianas, para la confección de cartones anunciadores, la señora doña Inés Flores de Brondo, el señor Isasi y el Rdo. Sr. Esteve Blianes.

Reina grande entusiasmo entre las señoritas encargadas de la organización de la proyectada Kermés, la que, como ya dijimos, ha de celebrarse en el Teatro Lírico.

Según noticias, un importante equipo de foot-ball de Barcelona trata de pasar a Palma para tomar parte en el festival deportivo que aquí ha de tener lugar con motivo de las fiestas conmemorativas del Edicto de Constantino.

Ha sido detenido en esta ciudad un sujeto llamado Miguel Florit Reus, presunto autor de haber estafado trece botellas de cerveza a Pedro Parera, domiciliado en una casa de la calle de Miró.

El detenido había vendido dichas botellas a Catalina González, domiciliada en una casa de la calle de Santanyí.

El Florit es también autor de un hurto de un gabán cometido en el «Grand Hotel».

La prenda sustraída ha sido devuelta a su dueño.

El Juzgado entiende en este asunto.

EN LA CASA DE LA VILLA

Comisión de Fomento

Ayer se reunió la Comisión de Fomento, resolviendo diferentes expedientes de trámite.

Comisión de Alumbrado

También se reunió ayer la Comisión de Alumbrado, Bomberos y Reemplazos.

Se autorizó el trasvase de la sustancia del petróleo que se emplea para el alumbrado público en diferentes suburbios.

Y se procedió a la distribución

IMPORTANTE

En las calles de bis mil y romanas de la LROQUERÍA CASTELLÉT BANC DE S. C. L. se reanaran GRATIS todas las balanzas, pesas y medidas usadas, durante el presente mes, para la comprobación del fiel Co. tras.

que ha de darse al presupuesto de la Comisión del corriente año.

Citación

En el Negociado de Reemplazos debe presentarse, para enterarle de un asunto que le interesa, el soldado Adolfo Montesinos Arnau.

La próxima sesión

Por ser el próximo lunes la festividad de San Sebastián, Patrón de Palma, el Ayuntamiento celebrará sesión en primera convocatoria mañana sábado a las doce del día.

Por la Prensa católica

Los últimos impresos recibidos del Centro «Ora et Labora» del Seminario de Sevilla son una prueba más de la actividad incansable y feliz acierto de aquellos buenos seminaristas.

El certamen periodístico celebrado este año último ha superado a los cuatro anteriores, recibiendo 439 trabajos o sea 125 más que en el año de 1911.

Es digno de notarse que haya ganado, mediante oposición, la canonjía de la Catedral de Jaca, a la que el señor Obispo de aquella diócesis puso la carga de dirigir un periódico católico, el joven sacerdote D. Gonzalo Franganillo Balboa, que obtuvo, siendo seminarista, el primer premio en el primer certamen de «Ora et Labora».

Sea enhorabuena.

Últimamente los propagandistas de Sevilla se ocuparon en terminar las rectificaciones del Catálogo descriptivo de las publicaciones de España que ha aparecido en el «Almanaque de la Prensa» de 1913.

Este, considerablemente aumentado, «cuenta una peseta», y lleva catalogadas, además de las de España, más de medio millar de publicaciones católicas extranjeras.

Tan importantes trabajos y otros que no reseñamos en gracia a la brevedad, acaban de ser premiados con un extenso y expresivo autógrafo de bendición y aliento que acaba de enviarnos Su Santidad Pío X, fecha del día de la Inmaculada Concepción.

Felicitemos por ello una vez más a los seminaristas de Sevilla, y rogamos a nuestros lectores que, si no lo han hecho ya, envíen al director de «Ora et Labora» los aguinaldos de la Buena Prensa, que son, como es sabido, el único recurso con que se sostiene hoy aquella importante obra.

Noticias militares

Destinos.—Se ha dispuesto que el farmacéutico mayor de Sanidad Militar don Juan Gamundi Ballester, cedente en Baleares, pase al hospital de Palma de Mallorca, y el farmacéutico don Ricardo Crespo Cordoní, del hospital de Palma de Mallorca, a cedente en la primera región y en comisión en plaza de segundo a la farmacia de Madrid n.º 3.

Retenciones.—Por Real orden de 11 del mes actual se ha dispuesto sean devueltos al recluta del reemplazo de 1910 don Cayetano Cortés Valle de 1500 pesetas con que se redimió del servicio militar activo.

Despedida.—El día 13 del corriente mes de Enero, a las once de la mañana, se celebró en la Iglesia Parroquial del Santo Espíritu de Tarraça la boda del redactor del diario Crónica Social D. José Marqués Pujol con la simpática señorita Mercedes Hamet Cortés.

Benidjo la unión sacramental el Rdo. D. Luis C. Ubach siendo padrón del novio el comerciante de Palma de Mallorca D. Alberto Fuster Segura y de la novia el comerciante D. Juan Poligü.

Después de la ceremonia religiosa, fueron obsequiados los invitados al acto con un espléndido banquete servido muy esmeradamente en el Hotel Peninsular.

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de San Antonio de Viana lucida fiesta en honor de su Santo Titular.

Desde primera hora ha habido misas, habiéndose visto concurridísimas.

Numerosas personas han desfilaro por delante de la imagen de San Antonio.

Prentes a dicho templo se ha celebrado, como todos los años, la bendición de establos, acto que ha dado comienzo a las ocho y media y ha estado amenizado por las clásicas chirrimías.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—La Catedral de San Pedro en Roma y Sta. Prisca.

Cuarenta Horas.—Continúan en el Socorro, dedicadas al Niño Jesús de Praga; expuestas a las seis; a las ocho, ejercicio de la rovena con misa, por la tarde a las seis y media Rosario, sermón por el Reverendo Padre Julio Borrego, novena, cánticos al Niño Jesús, estación y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en Sta. Magdalena, en honor a San Antonio Abad: Exposición a las seis y tres cuartos misas; a las nueve y media Misa mayor; por la tarde a las seis y media Rosario, tres Padrenuestros al Santo, gozos y reserva de S. D. M.

En el que se celebró ayer rigieron los siguientes precios:

Candela, 18'00 ptas. cuartera, Candel, a 17'50 id., Habas, 19'00 id., Cebada 13'00 id.

En el último mercado han regido los siguientes precios:

Almendrón, de 111'00 a 00'00 pesetas los 42'32 Kg. (quintal). Trigo, de 17'50 a 00'00 ptas. los 74'43 litros (cuartera).

Ropero de prendas usadas

Para las pobres

Se nos suplica la siguiente coita ción caritativa:

«Faltan a los pobrecitos m ehas prendas de ves i de cama, de abrigo que permanecen sin uso, y casi olvidadas, en las casas de los ricos.

Se suplica que manden las qe buenamente puedan a la Depositaria del Ropero de prendas usadas para los pobres, doña María Cardé, Viuda de Singala, domiciliada en la calle de la Felicitad, número 33.

La Plaza de la Conquista

Convidados los niños del Patronato a la inauguración de la Plaza de la Conquista, asistieron y pudieron oír el patriótico discurso en castellano del Concej. Sr. D. José Font y Arbó.

Como no lograsen hacerse cargo de aquel hecho histórico, ayer volvieron las cuatro secciones de la escuela durante el mismo sitio. Se llevaron un mapa de Mallorca y el cuadro de la entrada del Rey En Jaume que posee don Bartolomé Ferrá.

Así que llegaron a la plaza, se sacó una fotografía, haciendo por fondo dicha lápida de la nueva plaza.

Retirados los niños a un lado de la carretera, en medio de las ruinas de los muros, tres alumnos declararon otras tantas poesías: El Rey En Jaume de doña María Antonia Salvá, El Siti de Ciutat de don Bartolomé Ferrá, y La Puerta de Santa Margarita de don Tomás Aquiló.

El Padre Vives desde un montón de sillares nos explicó el hecho de la Conquista, teniendo delante el mapa de Mallorca y el del Rey En Jaume, contándonos los episodios del puerto de S. Lluís, la tempestad, la muerte de los Moneada, el pino y la cruz, el sitio, la entrada en la ciudad y la consagración de San Miguel, encargando a los niños que guardasen en su memoria y corrasen la fecha gloriosa de 1229.

Hubo aplausos y vivas.

Cantados algunos himnos patrióticos y marciales, el concejal señor Font repartió a cada niño una narrajá y el P. Vives un puñado de chachetes, que los niños comieron con buen apetito y alegría.

Notas de sociedad

Nombramiento

Don Antonio Saura ha sido nombrado maestro de la escuela nacional de niños de Perrieras.

Título

En la secretaría de la Junta provincial de Instrucción pública se recibió ayer el título de maestro de primera enseñanza normal expedido a favor de don Jerónimo Rog Pirelló.

Banquete

Los empleados de la Diputación provincial se reunieron ayer en formal banquete para celebrar el triunfo alcanzado por sus compañeros de oficina D. Miguel Font y D. Juan Oiver en las oposiciones a Ser r tarios y Correlatores de Diputaciones provinciales respectivamente.

De viaje

Anoche salieron para Barcelona la eminente diva María Barrientos y el director de orquesta don Arturo Barrientos.

Boda

El día 13 del corriente mes de Enero, a las once de la mañana, se celebró en la Iglesia Parroquial del Santo Espíritu de Tarraça la boda del redactor del diario Crónica Social D. José Marqués Pujol con la simpática señorita Mercedes Hamet Cortés.

Benidjo la unión sacramental el Rdo. D. Luis C. Ubach siendo padrón del novio el comerciante de Palma de Mallorca D. Alberto Fuster Segura y de la novia el comerciante D. Juan Poligü.

Después de la ceremonia religiosa, fueron obsequiados los invitados al acto con un espléndido banquete servido muy esmeradamente en el Hotel Peninsular.

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de San Antonio de Viana lucida fiesta en honor de su Santo Titular.

Desde primera hora ha habido misas, habiéndose visto concurridísimas.

Numerosas personas han desfilaro por delante de la imagen de San Antonio.

Prentes a dicho templo se ha celebrado, como todos los años, la bendición de establos, acto que ha dado comienzo a las ocho y media y ha estado amenizado por las clásicas chirrimías.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—La Catedral de San Pedro en Roma y Sta. Prisca.

Cuarenta Horas.—Continúan en el Socorro, dedicadas al Niño Jesús de Praga; expuestas a las seis; a las ocho, ejercicio de la rovena con misa, por la tarde a las seis y media Rosario, sermón por el Reverendo Padre Julio Borrego, novena, cánticos al Niño Jesús, estación y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en Sta. Magdalena, en honor a San Antonio Abad: Exposición a las seis y tres cuartos misas; a las nueve y media Misa mayor; por la tarde a las seis y media Rosario, tres Padrenuestros al Santo, gozos y reserva de S. D. M.

Almacenes MONTANER

Desde el día 2 de Enero de 1913

GRANDIOSA BARATURA sin precedente a precios inverosímiles se liquidan todas las NOVEDADES de la actual temporada de INVIERNO.

NO DEJAR DE VISITAR ESTA CASA PUES SEGURAMENTE LA BARATURA del precio y la calidad del género no tiene RIVAL.

SINDICATO, 2 A 10 Y MILAGRO, 1 A 11

Avena, 10'00 id. Garbanzos, 24'00 id. Judías blancas, 32'00 cuartera. Cebada, 18'00 id. Cebada blanca, 68'00, quintal id. negro, 63'00 id. Patatas, 6'00 quintal. Boniatos, 4'00 id. Gallinas, 0'90, tercia. Pollos, 0'75 id. Huevos, 1'10 docena. Cerdos cebados, 13'50 arroba. Algarobas, 6'00 quintal. Higos secos, 10'00 id. Sineu, 16 de Enero de 1913.

Teatrales

Concurridísima—un lleno completo, tanto en el patio como en las gradas, donde la concurrencia era, además de numerosa, escogida—se vió la matiné celebrada ayer tarde en este teatro y en la cual la notable cantante María Barrientos se despidió del público de Palma.

Al pie de la letra cumplió el programa anunciado.

El clon de la función lo constituyeron, naturalmente, los números cantados por la Barrientos. Impresionantemente, con extraordinaria pulcritud, dijo la afamada diva el andaluz «Ah non credea mirarta (Bellini)» y «Canción di Solvige» (Grieg). Al final de uno y otra la Barrientos fué entusiastamente aplaudida, teniendo que levantar el telón repetidas veces a terminar su labor.

Ante los insistentes y calorosos aplausos, la eminente artista obsequió al público con una nueva canción «Noces di Figaro», de Mozart, que ella misma acompañó al piano.

La despedida que la concurrencia tributó a la Barrientos fué calorosa y efusiva.

Otra nota de relieve hubo en la matiné: el prólogo de «I Pagliacci» por el baritono Sr. Grandini. Este acentuó, en tal número del programa, la excelente impresión causada en «El Barbero de Sevilla». Dijo admirablemente el mentado prólogo, siendo calurosamente aplaudido.

La tiple Srita. Leoní, la contralto Srita. Murillo y el bajo Sr. Vittorio fueron también aplaudidos, lo mismo que la orquesta, en sus respectivos números.

La función terminó con el tercer acto de «Lohengrin», que cantaron la tiple Srita. Leoní y el tenor Sr. Illa, quienes también fueron aplaudidos al final.

En la función de anoche la Conpañía se despidió del público palense.

A pesar del entradón de la tarde, la concurrencia fué muy numerosa.

Se cantó «Rigoletto».

Grandini, el joven y excelente baritono a quien no es aventurado pronosticar brillante porvenir artístico, obtuvo un nuevo triunfo. Fué el héroe de la función. Dijo admirablemente el monólogo del segundo acto, y estuvo a gran altura al final del tercer, que fué bisado. El público le aplaudió entusiastamente. Grandini deja aquí un buen recuerdo.

La tiple señorita Leonis fué también aplaudida, lo mismo que el tenor señor Damasco.

La interpretación, en conjunto, muy correcta.

El público salió completamente satisfecho.

La fiesta de San Antonio

En diferentes puntos de esta ciudad y sus alrededores se encendieron anoche, según costumbre, fogatas, por ser la vigilia de la fiesta de San Antonio Abad.

Al rededor de todas ellas hubo gran animación hasta hora muy avanzada de la noche.

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de San Antonio de Viana lucida fiesta en honor de su Santo Titular.

Desde primera hora ha habido misas, habiéndose visto concurridísimas.

Numerosas personas han desfilaro por delante de la imagen de San Antonio.

Prentes a dicho templo se ha celebrado, como todos los años, la bendición de establos, acto que ha dado comienzo a las ocho y media y ha estado amenizado por las clásicas chirrimías.

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—La Catedral de San Pedro en Roma y Sta. Prisca.

Cuarenta Horas.—Continúan en el Socorro, dedicadas al Niño Jesús de Praga; expuestas a las seis; a las ocho, ejercicio de la rovena con misa, por la tarde a las seis y media Rosario, sermón por el Reverendo Padre Julio Borrego, novena, cánticos al Niño Jesús, estación y reserva de Su Divina Majestad.

Continúan en Sta. Magdalena, en honor a San Antonio Abad: Exposición a las seis y tres cuartos misas; a las nueve y media Misa mayor; por la tarde a las seis y media Rosario, tres Padrenuestros al Santo, gozos y reserva de S. D. M.

HAGO SABER

Que por final de temporada, se liquidan todos los artículos de INVIERNO propios para SEÑORA y CABALLERO con

GRANDIOSA REBAJA DE PRECIOS

VERDADERO REGALO DE AÑO NUEVO

PRECO FIJO

SECCIÓN ESPECIAL DE RETAZOS

Almacenes Matons

(SAN JUANET)

Fábrica de Productos Químicos de Ripoll Hermanos S. en C. Despacho: Conquistador, 5.—Fabricación: Calle Fábrica 131 Santa Catalina.—PALMA

REIDOS SULFÚRICO Y NITRICO de todas graduaciones

ABONOS QUÍMICOS

Superfosfatos.—Sulfatos de Amoníaco, Hierro y Cobre.—Cloruro y Sulfato de Potasa.—Nitrato de Sosa.—Abonos completos especiales para cada cultivo

Laboratorio Químico para el análisis de tierras

No equivocarse

Lassalle hijo

25 Calle BROSSA

PRECIOS ECONÓMICOS

OPTICA

GEMELOS

MOLDURAS

para cuadros y estampas

CHOCOLATE DE LA TRAPA

FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses

VULGO TRAPENSES

DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS.

Paquetes Pastillas Pesetas

1.ª marca: Chocolate de la Trapa 400 gramos. 14, 16 y 24 1'25, 1'50, 1'75 y 2'00

2.ª marca: Chocolate de Familia 400 14 y 16 1'50 1'75, 2 y 2'50

3.ª marca: Chocolate económico 350 16 1 y 1'25

Elaborados según fórmula aprobada por los Laboratorios Químicos Municipales en Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajas de morinda, 3 pesetas, con 64 racloones. Descuentos desde 50 paquetes. Portes abonados, desde 100 paquetes, hasta la estación más próxima. Se fabrica con canela, sin ella y a la vainilla. No se carga nunca el embalaje. Se hacen tarres de 50 paquetes al detall, principales Ultramar

Don J. Aguilo de San Servera

Médico especialista en enfermedades de la Infancia. Ex-interino pensionado de la facultad de Medicina de Barcelona. Premio extraordinario de la Licenciatura.

Despacho: C. Molineros 7, 9, y 11, de 10 mañana a 1 tarde. Consultorio gratuito para niños pobres. C. Vilanova 6 bis. los martes

Sueltos y noticias

Baleares en la Argentina. — Dice El Balaor, de Buenos Aires: «Han fallecido nuestros paisanos don Juan Far y doña Paula Ferrá.

—Para Mallorca ha salido nuestro paisano don Antonio Amorós Bauzá. —Han ingresado en el «Centro Balear», como socios, los señores siguientes:

Pedro Coll, Guillermo Canals, Gabriel Pericás, Ramón Ferrer Gomila, Antonio Noguera Basó, Miguel Ciré Prats, Fidel Biers, Pedro Garau, Rafael Manant Castillo, Gabriel Mas Guardiola, Damián Garau, Ramón Barón Puertas, Antonio Herrero, Rafael Guardiola Ferragut, Demetrio Herrera, Agustín Coll Taberner y Sebastián Ferrer Sales.

Los Reyes Magos. — El próximo domingo se celebrará la Adoración de los Reyes Magos en la villa de Estalenchs.

Detención. — Ha sido entregado a sus padres un joven vecino de esta ciudad que hace algunos días se había fugado del hogar paterno.

Emigrantes. — Entre el pasaje salido ayer tarde para Barcelona, a bordo del vapor correo Bellver, figuraban una veintena de emigrantes, en su mayoría campesinos, que se dirigen a Buenos Aires en busca de mejor suerte.

Al público. — A efectos de reclamación, se hallan expuestos al público, en la secretaría del Ayuntamiento de Béger, los arbitrios extraordinarios de dicho pueblo correspondientes al año próximo.

Infracción. — La guardia civil del puesto de Petra ha denunciado a cuatro sujetos por infracción de la ley de caza.

Reparto de censos. — En la secretaría del Ayuntamiento de Petra se halla expuesto al público, a efectos de reclamación, el reparto de censos de aquella villa correspondiente al corriente año.

Una riña. — Dos sujetos, José Campaner y José Bordoy, han sostenido acalorada riña, por cuestión de poca monta, en la calle de Ballester.

De las palabras pasaron a los hechos, golpeándose mutuamente. La policía ha dado conocimiento del hecho al Juzgado.

Telegrama a Azócarate. — Las minorías republicanas de la Diputación provincial y del Ayuntamiento de este capital han dirigido al señor Azócarate el siguiente telegrama: «Minoría republicana Diputación provincial y Ayuntamiento Palma adiñerense con entusiasmo declaraciones publicas en periódico País dando cuenta transcendental actitud. — Jerónimo Pou, Bernardo Obrador, Miguel Trián, Manuel Civer, Gaspar Villalonga y Juan Horrach».

Amonestación. — El Comandante de la guardia municipal ha amonestado a varios sujetos por promover escándalo en la vía pública.

Subasta. — El día 21 del actual se celebrará en la planta baja de esta Delegación de Hacienda la subasta para la venta de un carro, caballería y las correspondientes guarniciones, aprendidos con tabaco de contrabando.

El tipo de subasta es de 244 pesetas. Tomando el Serobiol, aumentael apetito el peso y la resistencia muscular.

Se alquila una casa en el Terreno cerca del Castillo de Bellver calle del Dos de Mayo, núm. 17, con 5 cuartos, dormitorios, jardín, coladuría, agua de fuente y un algarbe para el riego del jardín. Informar en calle del Mar, número 71.

Extensa y depurada información telegráfica servida desde Madrid por Prensa Asociada y desde Barcelona por correspondencia especial.

Informaciones postales de Roma, París, Berlín, Bruselas, Berna y otras capitales de Europa.

Correspondencias de todas las poblaciones de la Provincia.

Nutrido y selecto cuerpo de colaboradores, entre los cuales figuran reputadas firmas nacionales y locales.

Información e impresiones políticas a cargo de autorizados periodistas residentes en Madrid.

Completa información local.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN España. 1'25 al mes. Extranjero. 7'50 trimestre. Número suelto. 5 céntimos.

Oficina: P. de Sta. Eulalia, 9, 1.º. — Horas de despacho: De 10 a 2 y de 4 a 7, sólo los días laborables.

Apartado de Correos: N.º 14. Teléfono: N.º 188.

Franqueo asegurado.

Conferencias telegráficas

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

Desde Madrid

Madrid, 16 (16 00) Anuncio oficial acerca del programa del Gobierno

Ociosamente se anuncia que en el próximo Consejo de Ministros quedará ultimado el amplio programa de gobierno de que habló el Conde de Romanones.

Cuando regrese el Rey de la cacería de Lachar, presidirá el Consejo y se le dará cuenta del expresado programa.

Si don Alfonso lo prueba, se entregará a la Prensa una nota oficiosa explicativa de los nuevos proyectos del Gobierno.

En la redacción de los mismos emplearán los Ministros bastante tiempo, estando, por consiguiente, la fecha de la reapertura de las Cortes más lejana de lo que algunos creen.

«El Liberal», y las recientes negociaciones con el Vaticano

El diario «truster» «El Liberal» asegura que las recientes negociaciones llevadas a cabo por el Gobierno con el Vaticano, sin cambio de notas diplomáticas y en brevísimos días, han dado por resultado reanudar las interrumpidas relaciones, conceder la Santa Sede, telegráficamente, el placet al nombramiento del señor Calbetón para el cargo de Embajador cerca del Vaticano y prorrogar por dos años, en virtud de mutuo acuerdo, la ley del «caudado».

La dimisión del Marqués de Figueroa

«El Liberal» dice también que el Marqués de Figueroa ha retirado la dimisión que de su cargo de Consejero permanente de Estado presentó a raíz de la retirada política del señor Maura.

Añade que el Marqués ha escrito al efecto una carta diciendo que habían desaparecido las circunstancias que motivaron la renuncia de su cargo.

Un artículo de «El Universo». «El Universo» publica un artículo que titula: «Jugando a los prohibidos».

En él censura con acritud la política que viene haciendo el Conde de Romanones, y dice: «De todo es capaz el avisado Conde: de realizar travesuras, maniobras y zancadillas de baja ley; de todo, menos de ir a las Cortes a sostener con la palabra sus conculpas y bastardos procedimientos».

Juicio de «ABC». El diario «ABC» dice: «Haciendo con los republicanos, a la luz del día, lo que honestamente puede y debe hacerse se autoriza una política que se supone desahuciada.»

Y añade: «Está preparándose, a nuestro juicio, una política que corregirá lo que no debe hacerse».

El conflicto entre obreros y patronos metalúrgicos de Madrid. — Manifestaciones de Alba

El Ministro de la Gobernación, señor Alba, nos ha confirmado que el próximo lunes se producirá el paro en todas las obras de construcción de Madrid, por derivación del conflicto existente entre obreros y patronos metalúrgicos.

Nos ha añadido que si antes del día expresado no se ha llegado a un acuerdo pondrá en práctica las energéticas medidas que tienen ya adoptadas para asegurar el orden.

Madrid, 17 (1 00)

«La Epoca», y la ley del «caudado». El periódico conservador «La Epoca» se ocupa en la ley del «caudado».

No comprende dicho periódico cómo, habiendo cumplido el plazo, pueda prorrogarse la ley del «caudado» sin el debido consentimiento de las Cortes que la votaron, sólo por la voluntad del Sr. Conde de Romanones.

«Esto» añade «La Epoca» — es como si se le antoja derogar el Código civil.

Si lo hubieran hecho los conservadores ¡qué hubiera dicho el «truster»! Conversación que «La Tribuna», atribuye a Moret y Romanones.

El diario «La Tribuna» asegura que la conversación que sostuvieron ayer los señores Moret y Conde de Romanones fué en extremo importante.

Según «La Tribuna», el señor Moret impuso al Conde la obligación de desarrollar el antiguo programa del bloque de las izquierdas.

En este programa se pedía la reforma de la Constitución, la secularización de los cementerios, la laicización de la enseñanza, la libertad de

cultos y otras reformas de esta índole.

«Si el Conde de Romanones — termina diciendo «La Tribuna» — acepta al proposición del señor Moret, éste le apoyará decididamente, complementando la política de atracción y logrando que se hagan monárquicos los republicanos que componían el bloque de las izquierdas.»

Benevolencia de los reformistas para el Gobierno

En los Círculos políticos es comentadísima la benevolencia que predomina entre los republicanos reformistas para el actual Gobierno.

Se decía que no causaría extrañeza que muchos de los reformistas aceptaran el régimen monárquico, mientras se llevasen al programa liberal los puntos que ellos estiman esenciales para un programa verdaderamente democrático.

La supuesta combinación de altos cargos. — La retirada de la dimisión del Marqués de Figueroa

Los periodistas hablan nuevamente anoche con el presidente del Consejo de Ministros, señor Conde de Romanones.

Nos negó rotundamente que esté preparando una combinación de altos cargos.

Comentando la retirada de la dimisión que tenía presentada el señor Marqués de Figueroa, nos dijo: «Otra esperanza perdida. Aquí nadie se mueve».

Llegada de García Prieto

Ayer llegó a esta Corte, de regreso de su viaje a Barcelona, el exministro de Estado señor García Prieto. Viene acompañado de su hija María Victoria.

En la estación le han recibido el Ministro de la Gracia y Justicia, señor Barroso y varios amigos íntimos.

Habia Villanueva

Hemos hablado con el Ministro de Fomento, señor Villanueva.

Nos ha declarado que los pesimismo sobre la crisis obrera de Madrid son propalados por elementos que comercian con los obreros faltos de trabajo, añadiéndoles que solamente en las Obras públicas trabajan ya 8.330 operarios.

Los exministros conservadores. — Una reunión

Es muy probable que en la actual semana, el señor Maura convoque para una reunión a los exministros conservadores, para hablar de los últimos acontecimientos.

Nombramiento

Ha sido nombrado miembro del Tribunal permanente de La Haya el exministro señor García Prieto.

Temporales

Madrid, 17 (3 30)

En las costas marroquíes. — Naufragios. — Remolcador arrojado a tierra. — Vapor con grandes averías. — Barcozas perdidas

Tángor — El temporal ha arreciado en estas costas, ocasionando nuevos naufragios.

La violencia de las olas arrojó a tierra un vaporcito remolcador.

Gran número de barcozas se han estrellado contra un vapor anclado en este puerto; el vapor sufrió grandes averías.

Al velero español «Providencia» se le abrió una enorme vía de agua, hundíendose.

Los tripulantes se salvaron, siendo recogidos por el vapor francés «Circasie».

Hállanse anclados en este puerto más de 30 vapores sin poder efectuar las operaciones de descarga.

La situación se ha agravado a causa de la pérdida de las barcozas.

En las costas de Galicia. — Vapor encallado

Vigo. — En estas costas reina imponente temporal.

Se ha recibido un radiograma anunciando que el vapor inglés «Verones» ha encallado en los bajos de Leixoes.

Han salido algunas vapores para efectuar trabajos de salvamento.

Trabajos de salvamento impedidos por el temporal. — Víctimas. — Anisidea

Vigo. — El violento temporal reinante impide a los vapores «Vauban» y «Hollander» practicar los oportunos trabajos de salvamento del vapor encallado «Verones».

Ahora el salvamento se practica desde tierra, lanzándose cables al vapor naufragado.

Hasta ahora sábase que se han salvado 90 pasajeros y que han muerto 18.

Reina extraordinaria ansiedad en esta población por conocer detalles del naufragio, pues el buque encallado conducía más de 400 pasajeros y 92 tripulantes.

La visita de Azócarate a Palacio

Madrid, 17 (1 00)

Mella, aunque le llamaran, no iría a Palacio

El órgano oficial del partido jaimista, «El Correo Español», dice que si el elocvente diputado señor Vázquez de Mella fuera llamado a Palacio, no iría, por ser enemigo del régimen y no querer dársele en el regío alcázar, sino en las Cortes.

Anécdota atribuida al Rey

El periódico «El Herald» de Madrid atribuye a un personaje palatino la siguiente declaración, que se refiere a una anécdota de S. M. el Rey.

Después de haberse marchado de Palacio el señor Azócarate, bajó el Monarca a la Mayordomía Mayor, obsequiando a los empleados con cigarrillos.

Luego les preguntó: «¿Cuántos partidos políticos existen aquí, en la Mayordomía?»

Los empleados quedaron perplejos, no sabiendo qué contestar. Después de breve silencio, contestaron: «Todos somos monárquicos».

Entonces replicó el Rey: «No es eso; pregunto si sois liberales o conservadores».

«Está visto — dijo, por último, el Monarca — yo soy el único liberal de la casa».

Manifestación popular

Se está preparando una manifestación popular en honor de S. M. el Rey.

Se celebrará cuando regrese éste de su excursión a Lachar.

La minoría radical

Esta pasada tarde se ha reunido en el Congreso la minoría radical, para tratar de la visita hecha por el señor Azócarate a Palacio y acordar la línea de conducta a seguir.

Presidió el acto el Sr. Lerroux, quien expuso la conducta que, a su entender, debe seguir el partido radical ante las actuales circunstancias.

Al terminar la reunión, los periodistas interrogamos al Sr. Lerroux.

Éste nos dijo que hasta el día ni un radical anunciado para el domingo no exteriorizaría la línea de conducta que la minoría del partido acababa de trazar.

Antes de la reunión, los diputados lerrouxistas recibieron la visita de una comisión de la Juventud radical, aconsejándoles la prudencia para juzgar el acto de Azócarate.

Madrid, 17 (3 00)

Noticias que todavía no son oficiales. — El General de las Misiones de los Corazones de María. — Las Potencias y la cuestión de las Islas del mar Egeo

Roma. — Todavía no tiene carácter oficial el telegrama recibido aquí el día 13 asegurando que el señor Calbetón había sido nombrado para el cargo de Embajador cerca del Vaticano y que Monseñor Ragonesi había sido designado para desempeñar la Nunciatura en Madrid.

Ha llegado a esta capital el Reverendísimo P. General de los Misioneros del Corazón de María.

Su venida tiene por objeto visitar la casa que dichos Misioneros tienen en Roma e interesarse en la cuestión de la enseñanza del catecismo.

Asegúrase que las Potencias están conformes en la cuestión de las Islas del mar Egeo.

Grecia obtendrá las que sus tropas han ocupado, y las restantes quedarán en poder de Turquía, incluso las ocupadas por Italia.

Manifestaciones de Romanones

Madrid, 16 (16 00)

Sobre el probable ingreso de Melquíades Álvarez en las filas monárquicas. — La única misión que le queda al Conde

Los periodistas hemos interrogado al Conde de Romanones acerca de la probabilidad de que don Melquíades Álvarez ingrese en las filas monárquicas y de que le dispute la jefatura del partido liberal.

Don Álvaro ha contestado: «El asunto no me preocupa. Si Melquíades Álvarez viene a la legalidad, le recibiremos con los brazos abiertos».

Ha añadido: «Realizadas mis ambiciones políticas, no tengo otra misión que servir a la Patria y al Rey. Haré cuantos sacrificios sean necesarios para consolidar la Monarquía y agrupar alrededor de ella todos los elementos que le sean útiles».

Sobre la ley del «caudado». — Próximo Consejo. — La fiesta onomástica del Rey. — Presidencia de la fiesta. — Ferrocarril directo de Madrid a Valencia

Refiriéndose el Conde de Romanones a la ley del «caudado», ha dicho que, en virtud de negociaciones entabladas por el Gobierno español con el Vaticano, ha quedado dicha ley prorrogada por dos años.

Ha añadido que, en consecuencia de la expresada prórroga, se han circulado órdenes a los Obispos y a los superiores de Órdenes religiosos de que no consentían la inscripción de nuevas Asobiasiones durante el plazo de prórroga.

«Este plazo — ha continuado diciendo — es el que el Gobierno necesita para aprobar la nueva ley de Asobiasiones».

Ha consignado que había pendientes de resolución varias peticiones para el establecimiento de nuevas casas de religiosas en Madrid y en algunas provincias, entre ellas Navarra y las Vascongadas, añadiendo que, en virtud de las negociaciones llevadas a término, no se despachará ninguna de aquellas peticiones.

Ha anunciado que mañana se celebrará Consejo de Ministros.

Ha manifestado que el día 23 regresará el Rey de la cacería de Lachar, y que la fiesta onomástica de D. Alfonso no se solemnizará con ceremonia oficial alguna.

Ha dicho que es probable que con motivo de dicha fiesta se conceda el indulto a los reos de delitos políticos.

Por último, ha manifestado haber recibido la visita de comisiones de Valencia y Cuenca venidas a Madrid para hablarle del ferrocarril directo, y que les dijo que el Gobierno no resolvería nada ante la coacción que representaba la presencia de los interesados en Madrid.

De Roma

Madrid, 17 (1 00)

Noticias que todavía no son oficiales. — El General de las Misiones de los Corazones de María. — Las Potencias y la cuestión de las Islas del mar Egeo

Roma. — Todavía no tiene carácter oficial el telegrama recibido aquí el día 13 asegurando que el señor Calbetón había sido nombrado para el cargo de Embajador cerca del Vaticano y que Monseñor Ragonesi había sido designado para desempeñar la Nunciatura en Madrid.

Ha llegado a esta capital el Reverendísimo P. General de los Misioneros del Corazón de María.

Su venida tiene por objeto visitar la casa que dichos Misioneros tienen en Roma e interesarse en la cuestión de la enseñanza del catecismo.

Asegúrase que las Potencias están conformes en la cuestión de las Islas del mar Egeo.

Reinó gran entusiasmo.

Al final de la Asamblea se acordó que una comisión de las fuerzas vivas de la región pase a Madrid a gestionar la favorable resolución del asunto.

Contra un recaudador de contribuciones. — No queremos pagar!

Bilbao. — Dieron de Bilbao que unas 400 personas en actitud poco tranquilizadora salieron al paso de un recaudador de contribuciones que iba a cobrar las de aquel pueblo.

Se dieron muchos gritos de ¡abajo los tiranos! ¡viva España! ¡fuera los arbitrios injustos!

Fuerzas de la Benemérita y de Misiones se vieron obligadas a apuntar con sus fusiles a los revoltosos, logrando disolverlos.

En Oduña reina gran agitación. Los contribuyentes están dispuestos a dejarse embargar sus bienes antes que pagar la contribución.

Sentimientos por la cesantía de un Gobernador

Lugo. — Ha causado gran sentimiento la cesantía, acordada por el Gobierno, del Gobernador civil de esta provincia, don Fernando Bocherini.

De Zaragoza. — Explosión de una caldera. — Víctimas. — Huelga. — Contestación de Maura al comité conservador. — Lluvia

Zaragoza. — En la fábrica azucarera de Epila explotó una caldera.

Resultó muerto el obrero Matías Martínez, y gravemente herido Teodoro González.

Se han declarado en huelga los aprendices de una fábrica de camisas. Pide aumento de jornal.

Los oficiales secundarán la huelga. — El señor Maura ha contestado al comité conservador, agradeciendo las adhesiones para asistir a la asamblea de Juventudes conservadoras.

Para asistir a la misma ha marchado una nutrida comisión. Llueve copiosamente.

Prensa Asociada

Desde Barcelona

Notas catalanas

Barcelona, 17 (3 00)

Compañía de telégrafos de Madrid

Anoche, en un tren militar, marchó a Madrid una compañía de Telégrafos con el fin de incorporarse al Regimiento de Ferrocarriles.

Bendición del nuevo abad de Monserrat

El próximo día 26, el Obispo de esta Diócesis, señor Laguarda marchará a Monserrat con objeto de efectuar la bendición solemne del nuevo abad de aquel monasterio, Rmo. Padre Merced.

Excursión a Mallorca

El Centro Mallorquín organiza una excursión a Mallorca.

Para realizarla se piensa fletar uno de los vapores de la «Aloña Marítima».

Durará cuatro días.

Subvención del Ayuntamiento

El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de subvencionar con tres mil pesetas, a la Asamblea nacional de Doctores y Licenciados en Ciencias y Filosofía que ha de celebrarse en breve en esta capital.

Manifesto del nuevo abad de Monserrat

El Circolo Conservador ha determinado dirigir un manifiesto a la opinión, el cual representará además la adhesión de los miembros de dicha entidad al señor Maura.

Retirando una dimisión

El caracterizado conservador don Gustavo Peyra ha retirado la dimisión de la presidencia del Circolo, que presentó cuando Maura se retiró de la política.

Ha honor de San Antonio

Para festejar la solemnidad de hoy no trabajará ningún obrero del ramo de transportes.

Corresponsal

El tiempo

Las observaciones anotadas en el Estad. Meteorológico de Palma en el día de hoy 17 de Enero de 1913, son las siguientes:

Barómetro, 753 milímetros. Termómetros, a las nueve de la mañana 14, grados centígrados.

Máxima al sol, 17 idem. Máxima a la sombra 10 idem. Mínima a cubierto, 10 idem. Temperatura media ayer, 13 grados. Temperatura media correspondiente al mes, 10.

Diferencia, 3 en mas. Dirección del viento O.

Fuerza máxima del viento sobre un metro cuadrado, en veinticuatro horas, 9 kgs. Kilómetros recorridos en veinticuatro horas, 166

Lluvia en veinticuatro horas, o litros por metro cuadrado.

Evaporación en veinticuatro horas, 1 litro por metro cuadrado.

Humedad de las nueve (tanto por ciento de saturación), 63

Acenso del barómetro en veinticuatro horas, 0 milímetros.

Descenso del barómetro en veinticuatro horas, 1 idem.

Tensión del vapor 8.

Bursátiles
BOLSA DE MADRID
Cambios del 15
Interior contado. 83-75
5 p. Amortizable. 101-90
Amortizable nuevo. 93-75
Banco de España. 450-00
Compañía Tabacalera. 992-00
Franco. 7-15
Libras. 27-00
Exterior. 91-40
Barcelona, 15

VALORES LOCALES
Obliga. Balear. 95-00
Fomento Agrícola. 102-00
Ferrocarril Mallorca. 101-00
Isla Marítima. 195-00
Salinera Española. 130-00
Sociedad Anónima por Gas. 125-00
La Económica. 20-00
Obligaciones Isla Marítima. 102-00
Obligaciones Salinera Epla. 5 p. 100-00
Obligaciones id. id. 5 p. 102-00
Id. Salinera Española 4, 40 p. 100-00
Obligaciones C.ª Mallorca de Electricidad 5 p. 102-00
Obligaciones Ferrocarril de Sólar 4 1/2 p. 100-00
Bonos Municipales. 44-00
La Alfumbra. 85-00

AL COMERCIO
Los Herederos de Mas y Juan Guasp, Agentes de carros de transportes del muelle, se atienden a la Sociedad Protectora de los Animales, ha acordado no trabajar en el día de hoy con motivo de la festividad de San Antonio.

Cámara O. Agrícola Balear
En cumplimiento del artículo correspondiente de los Estatutos se anuncia a los señores socios que la Asamblea anual ordinaria se celebrará el 28 de los corrientes a las seis de la tarde, según acuerdo de la Junta Directiva tomado en sesión celebrada hoy.

Palma 8 de Enero de 1913. El Presidente, Reimundo Fertuny. — P. A. de la J. D. El Secretario General, Gabriel Massanet.

CAFÉ TOSTADO "EXCELSIOR"
— NUEVO TIPO —

